
دانشجویان عزیز مواردی درخصوص قوانین نظام وظیفه و معافیت تحصیلی و خروج ازکشور و سنوات تحصیلی در ذیل قید شده است درصورت بروز هرگونه مشکل می توانید به امورمشمولین موسسه (طبقه پنجم) مراجعه نمایید.

قانون خدمت وظیفه عمومی

مشمول کیست : مشمول کسی است که در شمول قانون خدمت وظیفه عمومی قرار گیرد.

سن مشمولیت : هر فرد ذکور ایرانی از اول ماهی که طی آن ماه به سن 18 سال تمام می رسد مشمول مقررات خدمت وظیفه عمومی است.

مثال: فردی که متولد 03/04/1377 باشد از تاریخ 01/04/1395 مشمول مقررات خدمت وظیفه عمومی خواهد بود.

* مشمولانی که قبل از سن مشمولیت فارغ التحصیل، انصراف ، ترک تحصیل ، یا اخراج شوند پس از رسیدن به 18 سالگی تمام حداکثر 6 ماه فرصت دارند تا خود را معرفی نمایند و پس از آن وارد غیبت میشوند.

* مشمولانی که بعد از سن مشمولیت فارغ التحصیل و یا انصراف و ترک تحصیل شوند حداکثر یکسال فرصت دارند تا وضعیت مشمولیت خود را روشن نمایند. درغیر اینصورت به عنوان مشمول غایب شناخته خواهند شد.

* مشمولان فوق دیپلم و بالاتر پس از تاریخ انصراف، ترک تحصیل، اخراج و فراغت از تحصیل از دانشگاهها حداکثر ظرف یکسال فرصت دارند که وضعیت مشمولیت خود را روشن نمایند. درغیراینصورت به عنوان مشمول غایب شناخته خواهند شد.
فرآیند ترخیص سربازان حین خدمت پذیرفته شده در دانشگاه به شرح ذیل می باشد.

الف- مراجعه سرباز به دانشگاه محل پذیرش و دریافت برگه درخواست معافیت تحصیلی و ارائه آن به دفتر پلیس+10 مستقر در شهرستان محل استقرار دانشگاه یا محل سکونت (همران داشتن گواهی اشتغال به خدمت الزامی است.)

ب-ثبت درخواست معافیت تحصیلی توسط کاربر دفتر پلیس+10 در سامانه. در این حالت چنانچه برابر کنترل سیستمی در سامانه دفاتر، سرباز حین خدمت واجد شرایط تحصیل باشد، مجوز ترخیص از خدمت توسط کاربر دفتر با عنوان یگان خدمتی سرباز صادر و با مهر دفتر تحویل وی می گردد.
به دانشجویان مشمول زیر معافیت تحصیلی تعلق نمی گیرد:

الف- مشمولانی که وارد غیبت شده اند.

ب – مشمولانی که قبلا در همان مقطع تحصیلی فارغ التحصیل شده اند. ( مثلا فارغ التحصیل کارشناسی نمی تواند مجددا در مقطع کارشناسی تحصیل نماید.)
پ-مشمولانی که از تاریخ فراغت مقطع متوسطه، بیش از یک سال سپری شده باشد. (برای دارندگان برگه اعزام بدون غیبت اولیه، مشمولان وظیفه فاقد غیبت و یا مشمولان دارای معافیت موقت بدون غیبت ، شرط عدم گذشت بیش از یکسال از تاریخ فراغت مقطع قبلی ملاک نمی باشد.)

ت- دانشجویانی که از تاریخ فراغت یا انصراف آنها بیش از یک سال سپری شده باشد.

ث-مشمولانی که پس از ابلاغ قانون جدید (یعنی از 22/08/1390 به بعد) بیش از یک بار انصراف از تحصیل داده باشند.
ث- مشمولانی که پس از ابلاغ قانون جدید (یعنی از 22/08/1390به بعد) بیش از یک بار انصراف داده باشند.

ج- دانشجویانی که پس از ورود به سن مشمولیت ترک تحصیل نموده یا از دانشگاه اخراج شده باشند. مگر اینکه با رعایت شرایط قانونی، اعاده به تحصیل شده باشند و یا وضعیت ترک تحصیل و اخراج آنان برابر مقررات اصلاح شده باشد.

چ- دانشجویانی که بعد از اتمام سقف سنوات اولیه، در سنوات ارفاقی یا مهلت معرفی از ادامه تحصیل انصراف داده باشند.
خ- دانشجویانی که در مقطع تحصیلی کارشناسی پیوسته و بالاتر پذیرفته شده و به واسطه انصراف مدرک معادل در مقطع پائین تر اخذ نموده اند.

تبصره1- برابر تبصره ماده (6) آیین نامه اجرائی معافیت تحصیلی، صدور معافیت تحصیلی برای ادامه تحصیل در مقطع کارشناسی و بالاتر پیوسته، در مورد فارغ التحصیلان کاردانی رشته هائی که با تائید وزارتخانه های علوم یا بهداشت، مقطع ناپیوسته ندارد بلامانع است. (بدون احتساب سنوات مقطع کاردانی) 

تبصره 2- دانشجویان انصرافی که با یک مقطع تحصیلی پائین تر فارغ التحصیل می گردند، به شرطی که در سنوات اولیه مقطع اخذ شده (همان مقطع پائین تر) فارغ التحصیل شده باشند، در این صورت صدور معافیت تحصیلی در مقطع ناپیوسته بالاتر بالامانع خواهد بود.

سنوات تحصیلی مشمولان در مقاطع مختلف دانشگاهی به شرح زیر می باشد.

	مقطع تحصیلی
	میزان سنوات

	کاردانی
	5/2  سال

	کارشناسی ناپیوسته
	3 سال

	کارشناسی ارشد ناپیوسته 
	3 سال

	کارشناسی پیوسته 
	5 سال


شرایط اخذ سنوات ارفاقی

در اجرای تبصره (2) ماده 33 قانون خدمت وظیفه عمومی، دانشجویانی که در مقاطع مختلف تحصیلی مشغول به تحصیل بوده و در مدت زمان تعیین شده در تبصره (1) ماده (33) قانون، یعنی در سنوات اولیه تحصیلی موفق به فراغت از تحصیل نشده اند، در صورت تصویب کمیسیون موارد خاص دانشگاه حداکثر به مدت یکسال می توانند از سنوات ارفاقی استفاده نمایند.

فلذا در این راستا برابر تبصره (2) ماده 11 آیین نامه اجرائی معافیت تحصیلی، در صورت وجود شرایط ادامه تحصیل ، دانشگاهها موظفند حداکثر ظرف مدت 3 ماه از پایان سنوات اولیه تحصیلی نسبت به درخواست سنوات ارفاقی مشمولان، برابر فرم شماره (1) مراتب را به دفتر خدمات الکترونیک پلیس +10 اعلام نمایند. در صورت عدم ثبت درخواست سنوات ارفاقی در مدت فوق سامانه مجاز به پذیرش و ثبت درخواست های مورد نظر نبوده و بنابراین به هیچ وجه سنوات ارفاقی به مشمول تعلق نخواهد گرفت.

1-دانشجویان مشمول در مقاطع مختلف، به شرطی می توانند از سنوات ارفاقی بهره مند شوند که امکان فراغت از تحصیل طی مدت سنوات ارفاقی را داشته باشند، لذا در صورت دارا بودن شرایط زیر به صورت مرحله ای از ترم اول سنوات ارفاقی بهره مند شوند:
*کاردانی و کارشناسی ناپیوسته: به شرط آنکه واحدهای درسی گذرانده شده حداقل 50 واحد باشد.

*کارشناسی پیوسته: به شرط آنکه تعداد واحدهای درسی گذرانده شده حداقل 100 واحد باشد.

*کارشناسی ارشد ناپیوسته: به شرط آنکه تعداد واحدهای درسی گذرانده شده حداقل 18 واحد باشد.

2- صدور مجوز ادامه تحصیل در ترم دوم سنوات ارفاقی، صرفا مشروط به این است که دانشجو تمامی واحدهای درسی ( اعم از واحدهای نظری ، عملی و یا پایان نامه و غیره ...) را انتخاب نموده و امکان فراغت از تحصیل در این ترم فراهم باشد. درغیراینصورت مجوز ترم دوم سنوات ارفاقی صادر نمی گردد.

3- چنانچه دانشجویان مشمول حداکثر تا پایان سنوات ارفاقی موفق به فراغت از تحصیل گردند، از یکسال فرجه معرفی برخوردار خواهند بود. و در صورت پذیرش در مقاطع بالاتر می توانند طبق ماده (35) قانون از معافیت تحصیلی بهره مند شوند.
4- چنانچه دانشجو نتواند تا پایان یکسال سنوات ارفاقی فارغ التحصیل شود، صرفا در صورت داشتن پیشرفت تحصیلی در سنوات ارفاقی و امکان فراغت از تحصیل طی مهلت معرفی، با درخواست دانشگاه (برابر فرم شماره 2) و ثبت درخواست در دفتر پلیس +10، پس از احراز شرایط، صدور مجوز ادامه تحصیل در مهلت معرفی بدون لحاظ غیبتفراهم خواهد شد. ضمنا این مجوز نیز از طریق دفتر پلیس +10 به صورت هوشمند صادر می گردد. بدیهی است در صورت عدم معرفی مشمول در مهلت قانونی (یکساله معرفی )، وی وارد غیبت خواهد شد.

5- برابر ماده (13) آیین نامه اجرائی معافیت تحصیلی ، فارغ التحصیل شدن در مهلت یکساله معرفی، مجوزی برای صدور معافیت تحصیلی در مقطع بالاتر نخواهد بود بنابراین چنانچه دانشجو در مهلت معرفی فارغ التحصیل شود، به هیچ وجه حق ادامه تحصیل در مقطع بالاتر را نداشته و تا پایان خدمت دوره ضرورت و یا اخذ معافیت دائم شرایط ادامه تحصیل در دانشگاه را نداشته و صرفا بایستی با غیبت به خدمت اعزام گردد.
*صدور مجوز ادامه تحصیل پس از اتمام سنوات ارفاقی و در مهلت معرفی، به شرط رعایت پیشرفت تحصیلی برای تمامی مشمولان با شرایط زیر می باشد: 

*موافقت کمیسیون موارد خاص دانشگاه نیاز نبوده و صرفا درخواست دانشگاه مبنی بر صدور مجوز ادامه تحصیل در مهلت معرفی کفایت می کند. ( فرم شماره 2) 

*از پایان سنوات ارفاقی، دانشگاه حداکثر 3 ماه فرصت دارد تا نسبت به درخواست مجوز ادامه تحصیل در مهلت معرفی ازطریق دفاتر پلیس +10اقدام نماید، بعد از انقضا سه ماه ، ثبت درخواست امکانپذیر نخواهد بود.
*حداکثر واحدهای باقیمانده جهت اخذ مجوز ادامه تحصیل در مهلت معرفی برای مقاطع کاردانی و کارشناسی 10 واحد درسی تعیین می گردد، برای مقاطع کارشناسی ارشد و دکتری بایستی تمام واحدهای نظری پاس شده و مهلت معرفی صرفا جهت دفاع از پایان نامه خواهد بود.

*مجوز ادامه تحصیل در مهلت معرفی حداکثر به مدت یک ترم صادر می گردد و در فرصت باقیمانده از مهلت معرفی، مشمول باید نسبت به تعیین وضعیت مشمولیت خود (ازجمله درخواست اعزام، معافیت و ...) اقدام نماید.
شرایط خروج از کشور مشمولان

الف: فاقد غیبت باشند.
ب: دارای معافیت تحصیلی بوده و وضعیت تحصیلی مشخص داشته باشند.

پ: در سنوات اولیه تحصیلی و یا سنوات ارفاقی (دارای مجوز سنوات ارفاقی ) باشند.
ت: مشمولانی که تحصیل آنان به اتمام رسیده (فارغ التحصیل ، انصراف، اخراج و ترک تحصیلمنجر به اخراج) باشند.

ث:برای مراجعت به موقع کشور وثیقه مورد نیاز را بسپارند.

1- وثیقه خروج از کشور مشمولان متناسب با اهداف سفر به قرار ذیل است.
الف: سفر زیارتی به کشورهای عراق و عربستان مبلغ 30000000 ریال وجه نقد

ب:  سفر سیاحتی ( غیرزیارتی،غیرعلمی) به تمامی کشورها مبلغ  150000000 ریال وجه نقد
تبصره 2: مدت مذکور برای حج تمتع به مدت 50 روز خواهد بود.

2- تعداد مجوزهای خروج برای مشمول در هر ترم تحصیلی با رعایت سقف مجاز سنوات تحصیلی از نظر وظیفه عمومی محدودیت ندارد.

· برابر ابلاغیه سازمان از مورخه 01/06/1396 صدور مجوز خروج موقت از کشور دانشجویان در بستر اینترنت و به نشانی http://services.epolice.ir   با مراجعه دانشجویان به آدرس مذکور با به همراه داشتن کدسخا و کارت ملی و کارت بانک قوامین و اخذ رمز دوم از بانک قوامین حداقل 10 الی 15 روز جلوتر از تاریخ مجوز درخواستی با مشخص نمودن محدوده زمانی یکماهه و با واریز مبلغ 35000 ریال بابت هزینه ثبت درخواست اینترنتی و واریز مبلغ ودیعه متناسب با سفر زیارتی 30000000 ریال و سفر سیاحتی 150000000 انجام خواهد شد.
· برای ورود به سیستم داشتن کدملی و کدسخا الزامی است و برای دریافت کدسخا می توانید به دفاتر خدمات الکترونیک انتظامی پلیس +10مراجعه نمایید .
· دانشجویان برای ورود به سیستم نام کاربری را باکدملی و کلمه عبور را با کدسخا وارد نمایند.
· جهت جلوگیری از هرگونه سوءاستفاده های احتمالی از اطلاعات شخصی شما، از دسترسی سایرین به کدسخا جلوگیری نمایید.
· برای بازگشت خودکار مبلغ ودیعه به حساب شما بعد از ورود به کشور داشتن شماره حساب قوامین الزامی می باشد.
· برای ورود به سیستم ترجیحا از مکان های عمومی مانند کافی نت ها استفاده نکنید.
شرایط انتقال دانشجویان دانشگاهها

الف – موافقت دانشگاه مبدا و مقصد 

ب- سنوات تحصیلی دانشگاه مبدا جزو سنوات تحصیلی دانشگاه مقصد محاسبه می گردد.

پ- انتقال دانشجو به دلیل انصراف از دانشگاه مبدا نباشد.

ت- انتقال به واسطه قبولی در آزمون یا پذیرش مجدد نبوده باشد.

تبصره 1: انتقال دانشجویان به دانشگاه های خارج کشور ممنوع می باشد.

تبصره 2: ثبت انتقال دانشجویان در دفاتر خدمات الکترونیک پلیس +10 امکان پذیر می باشد.

تبصره 3: برابر ماده (4) آیین نامه اجرائی معافیت تحصیلی، انتقال یا تغییر رشته دانشجو در مواردی که نیاز به انصراف و آزمون مجدد نمی باشد، در صورتی مشمول معافیت تحصیلی خواهد بود که از حداکثر سنوات مجاز تجاوز ننماید.
*داوطلبانی که جز پذیرفتگان در یک آزمون (بصورت تکمیل ظرفیت در آزمون همان سال پذیرش در دانشگاه اول) در هر یک از رشته های تحصیلی نیمه متمرکز قرار گرفته اند، چنانچه شرایط انتقال و تغییر رشته یا تغییر مقطع برابر مقررات آموزشی وجود داشته و مراتب مورد تائید دانشگاه قرار گیرد در این صورت نیاز به انصراف نبوده و انتقال معافیت تحصیلی به رشته و دانشگاه جدید (رشته نیمه متمرکز) با احتساب سنوات تحصیلی طی شده قبلی بلامانع است.

شرایط اعاده به تحصیل دانشجویان انصرافی ، اخراجی یا ترک تحصیل

دانشجویان انصرافی، اخراجی یا ترک تحصیل ، با درخواست دانشگاه مربوطه و تصویب کمیسیون موارد خاص مرکزی یا استانی ، با شرایط ذیل می توانند اعاده به تحصیل نمایند.

الف: از تاریخ انصراف ، اخراج یا ترک تحصیل آنها بیش از یک سال سپری نشده باشد.

ب: در سنوات اولیه موضوع تبصره (1) ماده (33) قانون انصراف، اخراج یا ترک تحصیل داده باشند.

پ: به خدمت اعزام نشده باشند.

ت: امکان فراغت در سقف مجاز سنوات تحصیلی موضوع ماده (33) قانون (سنوات اولیه + ارفاقی ) وجود داشته باشد.

تبصره 1: دانشجویانی که پس از انصراف، یا ترک تحصیل یا اخراج درخواست معافیت پزشکی می دهند، در صورت عدم اخذ معافیت دائم ، با لحاظ سایر شرایط اعاده به تحصیل فوق، احیای معافیت تحصیلی برای آنان بلامانع خواهد بود.

تبصره 2: دانشجویان اخراجی، در صورت عدم بازگشت به تحصیل، امکان استفاده از معافیت تحصیلی را ندارند.

      دانشجویان عزیز   به منظور بهره مندی از خدمات الکترونیک سازمان وظیفه عمومی ناجا می توانید

 با استفاده از کدملی و کدسخا از سامانه های زیر استفاده نمایید.

سامانه پیامک :   110206010

سامانه تلفن گویا:    096480

سایت سازمان : www.vazifeh.police.ir
نشانی کامل سازمان :    vazifeh_ir@

پایگاه فرهنگی سرباز:     WWW.vazifeh.ir
اداره امور مشمولین موسسه آموزش عالی مقدس اردبیلی     

